

正月十五闹元宵 洛阳城里好热闹



↑威风凛凛的河洛盘鼓。
记者 梅占国 摄

涧西区： 听罢擂主唱大戏 再看歌舞幽默剧

□见习记者 裴希婷

正月十五闹元宵。今明两天，在涧西区牡丹广场西广场，来自辖区各办事处各个社区的近百名表演者，将为市民送上一台台精彩的节目。听罢擂主唱大戏，再看歌舞幽默剧，保准您过瘾。

湖北路办事处联盟路社区选送的戏曲节目不可不看。豫剧选段《辕门外三声炮》的演唱者是20多岁的党鹏，别看外表敦实，一亮嗓子准让您“惊艳”。戏迷朋友们对他一定不会陌生，他曾经是河南电视台《梨园春》节目的擂主。这次他依旧拿出自己的绝活——反串表演，用巧妙的真假音转换，将不让须眉的巾帼英雄穆桂英演绎得淋漓尽致。豫剧《抬花轿》的演唱者朱清是洛阳电视台《河洛戏苑》节目的擂主，她身材苗条，体态轻盈，一颦一笑拿捏得恰到好处。

此外，您还可以欣赏到豫剧《清风亭》、《朝阳沟》选段，京剧名段《智斗》、《红梅赞》，曲剧《刘公案》选段。

“卧似一张弓，站似一棵松……”南昌路办事处江东社区将表演太极扇《中国功夫扇》。排练时，8名表演者身穿白色太极服，手拿大红扇，迈着整齐有力的步伐登上舞台。弓步削扇，并步亮扇，蹬脚推扇……扇子舞动，衣袂飘飘，表演者神情专注，动作刚柔相济，展现出和谐之美，灵动之美。明天，就请您前去欣赏《中国功夫扇》，和表演者一起领会太极的魅力吧！

在去年11月22日“洛阳诚信日”，郑州路办事处龙西社区表演的幽默剧《诚信像黄金》，夺得了市“诚信进社区文艺大赛”语言戏曲类节目二等奖。这个幽默剧由15名社区居民自编自演，年龄最大的表演者已有74岁。他们将皮影戏和锣鼓相结合，将各行各业的诚信精神娓娓道来，表演俏皮，寓意深长。“我们这几天铆足劲儿排练，一定不会让观众失望！”表演者杨女士信心满满地说。

另外，还有激情四溢的女子盘鼓、精确无误的鞭甩陀螺、欢快活泼的秧歌表演……这么多精彩的节目，您可一定要去看啊！记住啦，正月十四、正月十五，牡丹广场西广场！

西工区： 吃了元宵猜灯谜 精彩节目等您看

□记者 李砺瑾 实习生 陈晓佳 通讯员 刘璞

元宵节期间，在西工区，周王城广场、邮政广场、新都汇购物广场、赛博数码广场等处将成为快乐的天地。听！喧天的锣鼓声将给您带来节日的祝福。看！欢快的“小毛驴”、吉祥的大娃娃、飞舞的彩绸，将让您眼花缭乱。还有那甜甜蜜蜜的元宵，等您来品尝哦！

2月17日（正月十五）11时，在邮政广场和洛玻广场，充满趣味性的“万人吃元宵”活动将火热开场。在这里，您可以免费品尝元宵，如果您现场猜中灯谜，还将获赠一袋元宵。

洛龙区： 大里王舞狮惊险 海神乐古朴典雅

□见习记者 高亚恒

腰鼓、舞龙、舞狮、海神乐……这是元宵节期间，洛龙区将奉献给市民的精彩表演。

大里王舞狮曾在2011年春节河洛文化庙会上出尽风头，观众都赞不绝口。大里王舞狮之所以如此受欢迎，除了舞狮动作难度大、狮子表情佳之外，表演者们还有一项绝活——走钢索上高台，既惊险又精彩！

老城区： 敲起腰鼓舞起来 旱船毛驴扭起来

□见习记者 马菁华 实习生 吴静

精彩的歌舞、热闹的腰鼓、滑稽的毛驴、逗人的旱船——在元宵节期间，如果您来到老城区青年宫广场，会看到不少精彩的民俗表演。

元宵节期间（16日至17日），在老城区青年宫广场，秧歌扭起来，锣鼓敲起来，花轿抬起来，旱船划起来……热热闹闹，红红火火。

先说说中老年腰鼓表演吧！来自农校街社区的腰鼓队为了元宵节表演排练了很久。队员们全部是来自社区的普通居民，年龄最大的已有72岁，最年轻的也有50多岁了。她们攒足了劲儿，将为大家献上名震河洛大

地中原腰鼓。记住啦，正月十五14时30分在青年宫广场。

同样精彩的还有撑旱船和骑毛驴，这是建华社区居民的绝活。毛驴别看只是由几根钢筋、几块花布和几朵鲜艳的大花拼成的，可舞起来活灵活现。表演时，演员把毛驴套在身上，边走边扭，扭得带劲着呢！

撑旱船表演也异常精彩。装饰得漂漂亮亮的旱船一出场便夺人眼球。一名表演者撑着旱船，另一名表演者做起了“艄公”。在艄公的指引下，旱船一会儿向前，一会儿向后。“艄公”拨几下“水”，船就会马上开始打转。过了“漩涡”，旱船就可以稳稳当当继续往前划。不仅表演者可以做艄公，您也可以上去一试身手哦！

瀍河回族区： 河洛盘鼓擂起来 社区居民唱起来

□见习记者 许晓洁 通讯员 王少峰

2月17日（正月十五），瀍河回族区通巷社区文艺表演队将为大家带来精彩的河洛盘鼓表演。昨日，趁着她们彩排，我们提前见识了一下威风凛凛的河洛盘鼓。

昨日9时许，我们来到瀍河回族区铜驼暮雨广场，看到头戴凤冠、身着玫瑰红表演服的盘鼓队队员们已经挎上盘鼓，拿上镲，站好了队形。

“咚，咚，咚”，几声铿锵有力的鼓声之后，河洛盘鼓队的表演正式开始。紧凑的鼓点配上响亮的镲声，一上来就吸引了现场观众。鼓点时而紧凑，时而稀疏，不断变化。队员们时而变换鼓槌敲击的力度，时而变换敲击盘鼓的位置，表演得非常投入。

据河洛盘鼓队队长张月亭介绍，河洛盘鼓队队员全为女性，平均年龄在60岁上下，但舞起来绝不会输给年轻人。

河洛盘鼓队不但注重让观众“听”好，也很注重让观众“看”好，在表演中，她们有时组成三角形，有时变成十字队形，有时组成方块队，令人眼花缭乱。

“正式演出时，我们全队30多人会比今天表演得更好。”河洛盘鼓队队长刘景禄告诉我们，河洛盘鼓队经常参加洛阳市的大型演出，元宵节的表演一定好看。

2月16日（正月十四）、2月17日（正月十五）下午，在五股路办事处龙泉花园广场，辖区居民将为大家带来精彩的表演，有歌曲《父亲》、《家和万事兴》和戏曲《鞭芦花》等。可别小瞧咱社区演员，他们中有的在我市的戏曲比赛中获过奖，有的上过《梨园春》，节目绝对有水准。



金谷园办事处健康东社区居民表演“骑毛驴”。
李励瑾 摄



海神乐古朴典雅。
杜武 摄



白马社区居民表演“太极扇”。
李励瑾 摄